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НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА  

Россельхознадзор планирует заново регламентировать госуслугу по ведению реестра 
организаций, занимающихся хранением пестицидов и агрохимикатов 

Положение по бухучету долгосрочных инвестиций утратит силу с 1 января 2024 года 

Набиуллина считает, что введение цифрового рубля не приведет к оттоку со счетов в банках 

Основные направления налоговой политики: масштабные поправки в НК РФ внесли в 
Госдуму 

Путин подписал указ об ответных мерах в случае изъятия российских активов за рубежом 

Разработаны новые правила предоставления права пользования недрами для разведки и 
добычи полезных ископаемых 

Инвестиционный налоговый вычет по прибыли: Минэкономразвития предлагает 
скорректировать правила 

Правительство профинансирует создание агропромышленных предприятий в трех регионах 

Дания расторгнет налоговое соглашение с Россией 

Правительство РФ одобрило налоговые льготы по добыче газа в ЯНАО для производства 
аммиака и водорода 

НДС при торговле через электронные площадки в рамках ЕАЭС урегулируют 

ФНС запустила сервис для упрощения подтверждения нулевой ставки НДС 

НОВОСТИ КОМПАНИИ 

КЕЙСЫ 

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 

Россельхознадзор планирует заново регламентировать госуслугу по 
ведению реестра организаций, занимающихся хранением пестицидов и 
агрохимикатов 

Разработан новый регламент Россельхознадзора по включению организаций в реестр организаций, 
занимающихся хранением пестицидов и агрохимикатов и оказывающих сопутствующие услуги, в ФГИС 
прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов, а также изменению и (или) предоставлению сведений 
из этого реестра. Он заменит регламент 2022 г.  

Информация о порядке предоставления госуслуги будет размещаться на Едином портале. 
Максимальный срок ее оказания - 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и необходимых 
документов. Ее результаты можно будет получить в личном кабинете на Едином портале или в 
территориальном органе Службы. Услуга не будет предоставляться в МФЦ. 
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Положение по бухучету долгосрочных инвестиций утратит силу с 1 января 
2024 года 

Это связано с тем, что нормы Положения по бухучету долгосрочных инвестиций (письмо Минфина 
России от 30.12.1993 N 160) в отношении бухучета капитальных вложений в основные средства 
фактически утратили силу с 1 января 2022 года в связи с вступлением в силу ФСБУ 
26/2020 «Капитальные вложения». 

До 01.01.2024 Положение N 160 применяется лишь в части, касающейся бухгалтерского учета 
капвложений в нематериальные активы. С вступлением в силу с 01.01.2024 ФСБУ 26/2020 в 
редакции приказа Минфина N 87н Положение N 160 не будет применяться ни к ОС, ни к НМА (Приказ 
Минфина России от 29 марта 2023 г. N 127). Таким образом, вопросы, которые регулировались 
Положением N 160, с 2024 года будут полностью урегулированы ФСБУ 26/2020 «Капитальные 
вложения» (см. сообщение Минфина России от 12.04.2023 N ИС-учет-44). 

28 апреля 2023 

 

Набиуллина считает, что введение цифрового рубля не приведет к оттоку 
со счетов в банках 

Глава регулятора отметила, что ЦБ не будет начислять проценты на остатки средств на цифровых 
счетах. 

России полагает, что цифровой рубль не составит конкуренции российским банковским счетам. Об 
этом сообщила глава регулятора Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания 
совета директоров ЦБ. 

«Мы не ожидаем, что введение цифрового рубля будет сопровождаться каким-то значимым оттоком 
средств со счетов в банках. Во-первых, потому что мы не будем начислять проценты на те остатки, 
которые люди держат на цифровых счетах, [тогда как] банки обычно на те средства, которые люди и 
бизнес держат у них на счетах, обычно начисляют проценты. Потому что мы считаем, что цифровой 
рубль - в первую очередь средство для осуществления расчетов, а не средство сбережения. Это 
позволит избежать конкуренции цифрового рубля со средствами на банковских счетах», - сказала она. 

Банк России также планирует установить лимиты переводов с безналичных счетов на цифровые 
кошельки. 

Ранее, выступая в Госдуме, Эльвира Набиуллина, сообщила, что такой лимит будет составлять 300 тыс. 
рублей в месяц. Она также говорила, что переводы в цифровых рублях будут для людей абсолютно 
бесплатны. 

28 апреля 2023 

 

Основные направления налоговой политики: масштабные поправки в НК 
РФ внесли в Госдуму 

Правительство подготовило поправки к НК РФ. Изменения затронут порядок налогового учета 
организаций и физлиц, урегулирования налоговых споров и другие моменты. В ряде случаев ужесточат 
ответственность. Правила налогообложения по отдельным налогам также скорректируют. Рассмотрим 
основные положения. 

Обращаем внимание, что правительство уже отозвало проект для доработки, в частности, поправок по 
НДФЛ в отношении резидентов. Однако полагаем, что доработка не затронет большинство 
предлагаемых новшеств и в ближайшее время документ вернут на рассмотрение Госдумы. 

Налоговое администрирование 

Хотят усовершенствовать такие моменты: 

• порядок учета организаций и физлиц в налоговой. Для этого ФНС наделят рядом полномочий (п. 
22 ст. 1 проекта); 



• порядок досудебного урегулирования налоговых споров. Внесудебный порядок обжалования 
распространят на споры имущественного характера (пп. «а» п. 37 ст. 1 проекта); 

• налоговый мониторинг. Среди прочего налоговики смогут осматривать территории или 
помещения при налоговом мониторинге (пп. «б» п. 26 ст. 1 проекта), его участники — возмещать 
НДС в общем порядке (пп. «а» п. 4 ст. 2 проекта). 

В НК РФ введут меры для развития электронного документооборота, например установят возможность 
использования ИП личного кабинета налогоплательщика (пп. «а» п. 2 ст. 1 проекта). 

Налоговики смогут частично отменять (заменять) принятые обеспечительные меры, к примеру, при 
частичном исполнении решения, его частичной отмене (пп. «д» п. 29 ст. 1 проекта). 

Хотят ввести ответственность за несоблюдение порядка владения, пользования и распоряжения 
имуществом при принятии инспекцией обеспечительных мер в виде запрета на отчуждение (передачу 
в залог) имущества без ее согласия (пп. «б» п. 34 ст. 1 проекта). 

Также предлагают ввести такие новшества: 

• внедрить электронную банковскую гарантию при возмещении НДС и акцизов (пп. «б» п. 17 ст. 
1 проекта); 

• скорректировать порядок пересчета суммы налога, исчисленной в инвалюте. Сделать это надо 
будет на дату выплаты дохода иностранной компании (п. 12 ст. 1 проекта). Сейчас пересчет 
делают на дату уплаты налога; 

• ввести штрафы за подачу недостоверных сведений для получения налогоплательщиками 
социальных вычетов в упрощенном порядке (п. 35 ст. 1 проекта); 

• установить упрощенный порядок рассмотрения жалоб (п. 39 ст. 1 проекта). 

НДС 

Хотят отменить освобождение от НДС услуг застройщика при строительстве по Закону о долевом 
строительстве помещений для временного проживания (без права на постоянную регистрацию) (пп. 
«а» п. 1 ст. 2 проекта). 

Лимит расходов на рекламные материалы для освобождения от НДС увеличат со 100 до 300 руб. (пп. 
«б» п. 1 ст. 2 проекта). 

Установят порядок уплаты НДС при предоставлении на территории РФ органами власти права 
ограниченного пользования участком (сервитута). Исчислять и платить налог будут лица, в интересах 
которых установили сервитут, кроме физлиц — не ИП (п. 3 ст. 2 проекта). 

В части заявительного порядка возмещения налога предусмотрят много изменений (п. 5 ст. 2 проекта). 
Среди них: 

• гарант должен будет направлять банковскую гарантию в инспекцию не позднее дня после ее 
подписания (пп. «а» п. 5 ст. 2 проекта); 

• налогоплательщик сможет подать заявление о замене банковской гарантии в течение 5 дней со 
дня представления уточненной декларации (пп. «е» п. 5 ст. 2 проекта). 

Акцизы 

Большинство изменений коснется заявительного порядка возмещения налога. Часть из них сходны с 
теми, что планируют ввести для НДС (пп. «а» п. 12 ст. 2 проекта). 

Налог на прибыль организаций 

Хотят предусмотреть правила формирования налоговой стоимости имущества (имущественных прав) 
в случае, когда их получение приводило к внереализационным доходам, при этом налогоплательщик 
не нес расходы при получении имущества (имущественных прав). Так, налоговая стоимость будет в 
размере подлежащего налогообложению дохода, который признали при получении имущества 
(имущественного права) с учетом расходов по доведению их до состояния, в котором они пригодны для 
использования (пп. «б» п. 36 ст. 2 проекта). 

Также установят порядок учета амортизируемого имущества при прекращении его использования для 
деятельности организации (без его фактической ликвидации или реализации), чтобы учесть его 
остаточную стоимость на момент окончания использования (п. 40 ст. 2 проекта). 
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Порядок подтверждения условий применения повышающего коэффициента к расходам на НИОКР 
планируют упростить. Предусмотрят случай, когда налоговики не будут назначать экспертизу отчета 
по НИОКР (пп. «б» п. 37 ст. 2 проекта). 

Перечень видов договоров страхования, по которым принимают расходы по налогу на прибыль, хотят 
сделать открытым (п. 38 ст. 2 проекта). 

В состав прочих расходов включат возмещение дистанционным работникам за использование своего 
оборудования и программно-технических средств в размере, который определит работодатель, но не 
более 35 руб. за рабочий день, либо в сумме документально подтвержденных расходов. Способ 
компенсации нужно закрепить в трудовом договоре или допсоглашении. Если этого не сделать, 
компенсировать расходы можно только по фактическим расходам (п. 39 ст. 2 проекта). 

Планируют продлить до 31 декабря 2030 года 50% ограничение по учету в текущем налоговом периоде 
убытков, полученных в предыдущих налоговых периодах (п. 41 ст. 2 проекта). Сейчас оно 
предусмотрено до конца 2024 года. 

Регионы смогут устанавливать пониженные ставки налога (в части, зачисляемой в субъект РФ) для 
организаций, являющихся стороной специального инвестиционного контракта, если РФ не является 
другой стороной этого контракта. Категории лиц, которые смогут применять пониженную ставку, и 
особенности ее применения определят регионы (пп. «в» п. 42 ст. 2 проекта). 

НДФЛ 

Среди основных планируемых изменений можно выделить такие: 

• расширение перечня доходов от источников в РФ (пп. «а» п. 14 ст. 2 проекта) и за пределами 
страны (пп. «б» п. 14 ст. 2 проекта) в части вознаграждения за работы, услуги, права пользования 
результатов интеллектуальной деятельности или средств индивидуализации; 

• ограничение освобождаемой от налогов компенсации дистанционным работникам за 
использование своего оборудования и программно-технических средств в размере не более 35 
руб. за рабочий день либо в сумме документально подтвержденных расходов. Сумму возмещения 
нужно определить в коллективном договоре, локальном акте, трудовом договоре либо 
допсоглашении к нему (пп. «а» п. 20 ст. 2 проекта); 

• нормирование необлагаемых доходов (не более 700 руб. в день) в виде суточных или полевого 
довольствия работникам, постоянная работа которых проходит в пути или имеет разъездной 
характер, и надбавки за вахтовый метод работы взамен суточных вахтовикам (пп. «в» п. 20 ст. 
2 проекта); 

• упрощение порядка предоставления социальных налоговых вычетов (п. 22 ст. 2 проекта). 
Установят, например, что не нужно представлять в налоговую документы о расходах на обучение 
и медуслуги, если их подаст сама организация, оказывающая услуги, и инспекция разместит 
документы в личном кабинете (пп. «а» п. 22 ст. 2 проекта); 

• предоставление права при продаже семьями с детьми жилья, приобретенного с помощью средств 
господдержки, учесть расходы членов семьи на его покупку пропорционально доле каждого из 
них в собственности на это жилье. Для получения такого права условием предоставления 
господдержки по законодательству, в т.ч. региональному, должно быть выделение долей членам 
семьи, в частности детям (пп. «а» п. 23 ст. 2 проекта); 

• возможность уменьшить сумму налогооблагаемого дохода на сумму фактических расходов по 
приобретению имущественных прав вместо получения имущественного вычета (пп. «а» п. 23 ст. 
2 проекта); 

• наделение иностранных компаний функциями налоговых агентов по доходам, выплачиваемым 
физлицам, которые выполняют работы и оказывают услуги на территории РФ, в т.ч. в области 
информтехнологий, с помощью интернета (пп. «б» п. 26 ст. 2 проекта). 

Страховые взносы 

Установят предельные нормативы компенсаций дистанционным работникам за использование своего 
оборудования и программно-технических средств для освобождения от взносов — не более 35 руб. за 
рабочий день либо в сумме документально подтвержденных расходов. Размеры возмещения нужно 
закрепить в коллективном договоре, локальном акте, трудовом договоре или допсоглашении к нему 
(пп. «а» п. 74 ст. 2 проекта). 
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Доходы (не более 700 руб. в день) в виде суточных или полевого довольствия работникам, постоянная 
работа которых проходит в пути или имеет разъездной характер, и надбавки за вахтовый метод 
работы взамен суточных вахтовикам хотят также освободить от обложения взносами (пп. «б» п. 74 ст. 
2 проекта). 

Транспортный налог 

Хотят ввести беззаявительный порядок освобождения от налогообложения транспорта в розыске (пп. 
«а» п. 61 ст. 2 проекта). 

При изменении места нахождения транспорта в течение года налог и авансы по нему будут исчислять 
по новому месту с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором произошли изменения (пп. «в» п. 61 
ст. 2 проекта). 

УСН 

Планируют уточнить порядок исчисления налога при смене места нахождения организации (места 
жительства ИП) в случае, когда одним из субъектов РФ установлена пониженная ставка. Так, нужно 
будет применять ставку регионального закона по новому адресу (п. 57 ст. 2 проекта). 

26 апреля 2023 

 

Путин подписал указ об ответных мерах в случае изъятия российских 
активов за рубежом 

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о введении временного управления активами лиц из 
недружественных стран в ответ на изъятие или ограничение прав на российское имущество за 
рубежом. Документ »О временном управлении некоторым имуществом» опубликован во вторник. 

В преамбуле указа говорится, что он обусловлен «необходимостью принятия безотлагательных мер» в 
ответ на незаконные действия США и других стран, направленные на лишение или ограничение прав 
собственности РФ, ее компаний и граждан. Как следует из указа, в случае таких недружественных 
действий или возникновения «угрозы национальной, экономической, энергетической и иным видам 
безопасности» и обороноспособности РФ вводится временное управление в отношении имущества и 
активов (ценных бумаг и долей в уставных капиталах российских компаний) лиц из недружественных 
стран в России. 

Временным управляющим по умолчанию будет Росимущество (если президентом по предложению 
Росимущества в этом качестве не будет определено другое лицо). Временный управляющий будет 
осуществлять полномочия собственника соответствующих активов «за исключением полномочий по 
распоряжению имуществом». Также временный управляющий будет заниматься инвентаризацией 
имущества, находящегося во временном управлении, и обеспечением его сохранности. 

«Финансирование расходов, связанных с временным управлением имуществом, осуществляется за счет 
доходов от его использования. Временное управление имуществом прекращается по решению 
президента РФ», - говорится в документе. 

Указ вступил в силу с сегодняшнего дня. Этим же документом утвержден перечень активов, в отношении 
которых уже вводится временное управление. Он состоит из пяти разделов - «Движимое имущество», 
«Недвижимое имущество», «Ценные бумаги», «Доли в уставных (складочных) капиталах российских 
юридических лиц» и «Имущественные права». При этом все эти разделы, за исключением третьего 
(«Ценные бумаги»), пока пусты. В раздел «Ценные бумаги» на данный момент вошли три пункта, 
касающиеся долей зарубежных акционеров в «Юнипро» и «Фортум». Так, во временное управление 
Росимуществу переданы 83,73% акций «Юнипро», принадлежащих Uniper SE, а также 69,8807% акций 
«Фортум», принадлежащих Fortum Russia B. V., и 28,3488% акций «Фортум», принадлежащих Fortum 
Holding B. V.  

25 апреля 2023 

 

Разработаны новые правила предоставления права пользования недрами 
для разведки и добычи полезных ископаемых 

Предлагается определить порядок предоставления права пользования участком недр для разведки и 
добычи полезных ископаемых на участке недр федерального значения пользователю недр, 



осуществлявшему геологическое изучение такого участка недр, в том числе рассмотрения заявок на 
получение такого права пользования участком недр (проект постановления Правительства России ID 
проекта 01/01/04-23/00137557, подготовлен Минприроды России 14.04.2023). Напомним, с 1 марта 
2024 г. законом N 598-ФЗ внесены соответствующие изменения в Закон о недрах, устанавливающие 
основания для предоставления права пользования участками недр. 

В проекте постановления определен порядок предоставления этого права, в том числе подачи 
заявлений, документов и сведений, а также требования к участкам недр, содержащим техногенные 
месторождения. Заявление подается недропользователем в Роснедра через портал или лично. 

25 апреля 2023 

 

Инвестиционный налоговый вычет по прибыли: Минэкономразвития 
предлагает скорректировать правила 

Налогоплательщикам хотят предоставить по решению субъекта РФ право применять инвестиционный 
вычет в виде расходов на капвложения в рамках соглашений о реализации инвестпроектов. Информация 
о них должна быть в реестре инвестпроектов с государственной (муниципальной) поддержкой, порядок 
ведения которого утвердило Казначейство. 

Поправки к НК РФ проходят публичное обсуждение. 

Вычет предоставят организациям, которые сразу выполняют 2 условия (пп. «в» п. 1 ст. 1 проекта): 

• реализуют инвестпроекты из реестра, в т.ч. проекты, которые соответствуют требованиям к 
проектам технологического суверенитета и проектам структурной адаптации экономики РФ, 
установленным правительством; 

• заключили соглашение о реализации инвестпроекта. Порядок заключения соглашения и его 
обязательные условия определит правительство. 

Параметры для вычета установят такие: 

• в состав вычета можно включать только капитальные затраты (создание, приобретение, 
модернизация основных средств) в рамках реализации инвестпроекта, но не более 25% от их 
общего объема (пп. «в» п. 1 ст. 1 проекта); 

• вычет можно применять не более 5 лет с даты заключения инвестиционного соглашения (пп. «а» 
п. 3 ст. 1 проекта); 

• ставка налога для расчета предельной величины инвестиционного вычета составит не более 10% 
(п. 2 ст. 1 проекта); 

• организации, применяющие вычет, не вправе использовать вычет по иным основаниям (пп. «б» 
п. 4 ст. 1 проекта); 

• вычет не могут применять организации, которые заключили соглашение о защите и поощрении 
капиталовложений (п. 9 ст. 1 проекта). 

25 апреля 2023 

 

Правительство профинансирует создание агропромышленных предприятий 
в трех регионах 

Федеральный центр частично компенсирует регионам затраты на создание агропромышленных 
предприятий в Воронежской и Сахалинской областях, а также в Приморском крае. Распоряжение о 
направлении на эти цели более 800 млн рублей подписал Председатель Правительства Михаил 
Мишустин. 

Размер межбюджетного трансферта, направляемого в Воронежскую область, составит почти 318 млн 
рублей. Приморский край и Сахалинская область получат 246,4 млн рублей и 245 млн рублей 
соответственно. 

Решение позволит модернизировать предприятие по производству сухих молочных продуктов в 
Воронежской области. Оно будет выпускать сухой концентрат сывороточных белков и ряд других 



продуктов. При необходимости предприятие сможет наладить производство сухой 
деминерализованной сыворотки и сухого обезжиренного молока. 

Федеральное финансирование также пойдёт на реализацию инвестпроекта по созданию 
высокотехнологичного производства по глубокой переработке зерна. Оно будет работать в составе 
территории опережающего социально-экономического развития «Надеждинская» в Приморском крае. 
Его специализация – производство кормовых витаминных добавок для свиней, крупного рогатого скота, 
птиц-несушек и бройлеров, а также выпуск ветеринарных антибиотиков. 

Кроме того, за счёт федеральных средств будет компенсирована часть затрат на создание цеха по 
производству рыбной муки и рыбьего жира. Он начнёт работу в Южно-Курильске на острове Кунашир. 

«Будем и дальше поддерживать отечественный агробизнес, готовый вкладываться в обновление 
предприятий в России, ведь это не только расширение продуктовой линейки для покупателей, но и 
создание новых рабочих мест в регионах», – отметил Михаил Мишустин в ходе совещания с вице-
премьерами 24 апреля. 

Работа ведётся в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования 
рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. 

24 апреля 2023 

 

Дания расторгнет налоговое соглашение с Россией  

20 апреля в Парламент Дании был внесен законопроект о прекращении действия Конвенции об 
избежании двойного налогообложения с Россией от 8 февраля 1996 года. 

В резюме законопроекта говорится, что дальнейшее существование налогового соглашения с Россией не 
отвечает интересам Дании. 

Одной из основных причин является включение России в список ЕС не сотрудничающих юрисдикций. И 
защитные меры Дании в связи со списком ЕС не могут быть применены, если Дания сохранит налоговое 
соглашение с Россией. 

Другим соображением для прекращения действия договора является сложившаяся ситуация с Украиной, 
что привело к сокращению датских деловых интересов в России. 

Законопроект должен быть утвержден и вступить в силу к 15 июня 2023 года, чтобы необходимые 
уведомления могли быть сделаны до 30 июня 2023 года, а прекращение действия договора началось с 1 
января 2024 года. 

24 апреля 2023 

 

Правительство РФ одобрило налоговые льготы по добыче газа в ЯНАО для 
производства аммиака и водорода 

Правительство РФ одобрило законопроект о налоговых льготах для создания новых производственных 
мощностей по производству аммиака и (или) водорода на полуостровах Ямал и (или) Гыданский в 
Ямало-Ненецком автономном округе, сообщили «Интерфаксу» пресс-службе правительства. 

Так, законопроект предполагает установление нулевой ставки налога на добычу полезных ископаемых 
(НДПИ) при добыче газа и конденсата на участках недр, полностью или частично расположенных на 
полуостровах Ямал и (или) Гыдан, используемых исключительно для производства аммиака и (или) 
водорода. 

Кроме того, предлагается установить пониженную налоговую ставку по налогу на прибыль для 
налогоплательщиков, осуществляющих деятельность по производству на новых производственных 
мощностях аммиака и (или) водорода исключительно из газа или конденсата, добытых на указанных 
участках недр. 

Как следует из текста законопроекта, внесенного в Госдуму, предусмотрена возможность установления 
пониженной ставки налога на прибыль, в части зачисляемой в бюджет субъекта РФ (обычно 17%), при 
этом компания должна быть резидентом Арктической зоны, для которых действует нулевая ставка 
налога на прибыль, зачисляемого в Федеральный бюджет (обычно 3%). 



Налоговая ставка для резидентов Арктической зоны РФ применяется в течение десяти налоговых 
периодов, начиная с налогового периода, в котором была получена первая прибыль от деятельности. 

Нулевой НДПИ устанавливается по аналогии с газом, поставляемым на сжижение и добываемым 
в ЯНАО (действует для «Ямал СПГ» «НОВАТЭКа»), то есть, до достижения накопленного объема добычи 
250 млрд куб. м газа и 20 млн т на участке недр, считая с 1-го числа месяца, в котором осуществлена 
реализация первой партии аммиака/водорода, но не позднее чем по истечении 12 лет с указанной даты. 

Новыми производственными мощностями признаются мощности, впервые введенные в эксплуатацию 
после 1 января 2025 года. 

Изменения предполагается внести в статьи 284 и 342 части второй Налогового кодекса Российской 
Федерации. 

В настоящее время известно только об одном проекте по производству водорода и аммиака в ЯНАО - 
проекте «НОВАТЭКа» на базе компании «Обский ГХК», которая владеет лицензиями на освоение 
Верхнетиутейского и Западно-Сеяхинского месторождений на полуострове Ямал. В 2021 году к «Обскому 
ГХК» также были присоединены еще два месторождения - Нейтинское и Арктическое, которые глава 
«НОВАТЭКа» Леонид Михельсон просил выставить на аукцион со спецусловиями для его компании для 
расширения ресурсной базы заводов по сжижению природного газа (СПГ). 

24 апреля 2023 

 

НДС при торговле через электронные площадки в рамках ЕАЭС урегулируют 

На портале проектов НПА размещен законопроект (ID 02/04/04-23/00137607), предусматривающий 
урегулирование обложения НДС торговли через электронные площадки в рамках ЕАЭС. Необходимость 
такого регулирования возникла в связи с невозможностью применения НДС по принципу страны 
назначения товара при реализации товаров через электронные торговые площадки физическим лицам 
в России и возникновения двойного налогообложения НДС товаров, реализуемых российскими 
продавцами через электронные торговые площадки в Республике Казахстан и Республике Беларусь, то 
есть в государствах – членах ЕАЭС, в которых вопрос налогообложения НДС по принципу страны 
назначения при реализации товаров через электронные торговые площадки уже решен на уровне 
национального законодательства (Проект Федерального закона, подготовлен Минфином России 
17.04.2023). 

Законопроектом, в частности, предусмотрено, что во взаимной электронной торговле местом 
реализации товаров признается территория РФ, если товар находится на территории Российской 
Федерации в момент завершения его транспортировки (передачи) покупателю – физическому лицу и не 
признается территория РФ, если товар в момент завершения его транспортировки (передачи) 
покупателю – физическому лицу находится на территории других государств-членов ЕАЭС. 

При этом под электронной торговой площадкой во взаимной электронной торговле товарами 
понимается информационная система, функционирующая в сети Интернет для осуществления 
взаимной электронной торговли товарами, на которой одновременно: 

• доступны сервисы, позволяющие покупателям заказать товар; 

• размещены условия оплаты и (или) организации оплаты товаров покупателем; 

• размещены условия доставки и (или) организации доставки товаров покупателю. 

21 апреля 2023 

 

ФНС запустила сервис для упрощения подтверждения нулевой ставки НДС 

Для упрощения подтверждения нулевой ставки НДС в промышленную эксплуатацию запущен «Офис 
экспортера». Чтобы не представлять бумажные документы, с помощью этого сервиса экспортеры смогут 
быстро сформировать электронный реестр, куда включены сведения из декларации на товары, а также 
перечень заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов. С 1 января 2024 года представление 
экспортерами реестров только в электронном виде станет обязательным. 

Кроме того, сервис также может помочь подготовить обязательные электронные реестры деклараций 
на товары для экспресс-грузов или реестры таможенных деклараций CN 23 в случае отправки товаров 
международными почтовыми отправлениями. 



Также сервис содержит справочную информацию и ответы на часто задаваемые вопросы в сфере 
обложения НДС внешнеэкономической деятельности. Если вопрос не найден, его можно задать 
напрямую инспектору по месту налогового учета через интерактивный чат. 

Авторизоваться в сервисе «Офис Экспортера» можно по логину и паролю (для индивидуальных 
предпринимателей) или электронному сертификату (для юридических лиц), используемые при входе в 
ЛК ИП и ЛК ЮЛ. 

Информация о правилах подключения новых пользователей к личным кабинетам: для юридических лиц 
необходимо получить квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи (КЭП), 
для индивидуального предпринимателя - получить регистрационную карту с логином и паролем в 
любой налоговой инспекции. 

20 апреля 2023 

 

НОВОСТИ КОМПАНИИ 

 

НОВОСТИ КОМПАНИИ 

  

Опубликован проект ФСБУ 4/2023 
«Бухгалтерская (финансовая) отчетность» 

Проект нового стандарта уже размещен на сайте 
Минфина РФ. Специалисты практики 
Финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ» – об основных нововведениях и сроках 
вступления стандарта в силу. 

Переход на ФСБУ: поддержка применения 
новых стандартов от Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ» 

Начиная с 2022 года обязательными 
к применению стали уже 5 новых стандартов 
бухгалтерского учета, еще 2 утверждены и станут 
обязательными в ближайшие два года, а к 
выпуску готовятся еще 8. Эксперты практики 
Финансового консалтинга готовы оказать 
комплексную поддержку в применении новых 
ФСБУ – от консультирования по отдельным 
вопросам до полного сопровождения перехода 
и автоматизации. 

 

 
Все новости компании 

 

Все новости законодательства 

https://delprof.ru/press-center/company-news/opublikovan-proekt-fsbu-4-2023-bukhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-/
https://delprof.ru/press-center/company-news/opublikovan-proekt-fsbu-4-2023-bukhgalterskaya-finansovaya-otchetnost-/
https://delprof.ru/press-center/company-news/perekhod-na-fsbu-podderzhka-primeneniya-novykh-standartov-ot-gruppy-delovoy-profil-/
https://delprof.ru/press-center/company-news/perekhod-na-fsbu-podderzhka-primeneniya-novykh-standartov-ot-gruppy-delovoy-profil-/
https://delprof.ru/press-center/company-news/perekhod-na-fsbu-podderzhka-primeneniya-novykh-standartov-ot-gruppy-delovoy-profil-/
https://delprof.ru/press-center/company-news/
https://delprof.ru/press-center/law-news/?p=1&subject=0&period=two-weeks&query=


КЕЙСЫ 

  

Инвентаризация без остановки производства 
перед покупкой завода по выпуску сложного 
промышленного оборудования 

Перед совершением сделки купли-продажи 
завода по производству сложного 
высокотехнологичного промышленного 
оборудования покупатель инициировал 
проведение инвентаризации завода как 
имущественного комплекса. 

Гармонизация учета с поддержкой по ФСБУ 
для крупного производственного холдинга 

После введения новых ФСБУ, которые стали 
обязательными к применению с 2022 года, у 
финансовых служб предприятий холдинга 
возник ряд вопросов. В ходе встречи выяснилось, 
что возникла потребность в гармонизации 
учетных политик, системы бухгалтерского, 
налогового и складского учета структурных 
подразделений. 

 

 

 

ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 

Анна Крысина 
Заместитель руководителя практики 
Финансового консалтинга  

  

Армен Даниелян 
Старший партнер. Директор по 
стратегическому развитию. 

Обзор ФСБУ 28/2023 Инвентаризация»: 
ключевые аспекты нового стандарта 

Новый стандарт ФСБУ 28/2023, 
регламентирующий порядок проведения 
инвентаризации активов и обязательств, 
утвержден приказом Минфина РФ. Анна 
Крысина, Заместитель руководителя практики 
Финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ 
ПРОФИЛЬ» - о нововведениях, особенностях 
и ключевых аспектах проведения 
инвентаризации по новым правилам. 

Дисбаланс в торговле между Россией и 
Индией стремительно растет 

После резкого падения товарооборота между 
Россией и странами Запада в 2022 году основным 
покупателем российской нефти стала Индия. 
Однако торговля с этой страной имеет свои 
сложности из-за особенностей монетарной 
политики и вторичных санкций. Старший 
партнер Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» Армен 
Даниелян разобрал проблемы дисбаланса 
в торговле России с Индией в специальном 
материале для ИД «Коммерсантъ». 
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НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ 

  

Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного  

консалтинга и оценки 

  

Анна Крысина 
Заместитель руководителя  

практики Финансового консалтинга 

Линара Хабирова 
Руководитель отдела юридического  

сопровождения 

  

Олег Пахомов 
Руководитель практики 

Управленческого консалтинга 

Ольга Косинова 
Руководитель  

практики Кадрового консалтинга 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Все самое важное – в наших соцсетях 

    

© Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»  

г. Москва, ул. Вятская, 70 

+7 (495) 740-16-01 

info@delprof.ru  

Связаться для консультации 

https://www.youtube.com/channel/UCF3zAB6DVhcQJSZnPzUd6KQ
https://t.me/delprofgroup
https://www.linkedin.com/company/1496909
https://vk.com/delovoyprofilgroup
mailto:contact@delprof.ru?subject=Вопрос%20эксперту

